

“石痴” 陈永福

□文/图 记者 王秀琴 谭丽

在郭勒木德镇新华村，有一位被大家称为“石痴”的人，他叫陈永福。踏入陈永福的家，仿佛置身于一个奇幻的石头王国，客厅、书房、卧室、阳台、院子，甚至大门外都摆满了各式各样的奇石，小到几克，大到几十吨，这些石头大小不一、形态各异，每一块似乎都在诉说着自己的故事。

陈永福与奇石的结缘始于多年前的一次进山游玩。当时，他租了一辆出租车去昆仑山，在下车的一瞬间，看到一块石头在阳光的照耀下闪烁着奇异的光芒。他捡起石头，发现其表面有着天然形成的独特纹理，宛如姜太公钓鱼的画面。那一刻，他被深深吸引，从此便踏上了奇石收藏之路。

此后，他就把寻石当成他的主业，经常开着车奔赴各地的山川河流、戈壁荒滩，寻找那些隐匿在大自然角落里的奇石。他曾在都兰的大山里顶着烈日，在堆积如山的石头中仔细翻找；也曾曾在茫崖的深山里一呆就是七八天，只为寻觅一块心仪的石头；也曾到新疆的戈壁滩寻石，每一次寻石都能给他带来不一样的体验。

陈永福的老家在乐都，他从小就喜欢绘画，经常画一些花、鸟、鱼、虫。成

年后，他成了一名油漆工，经常给村里出嫁女孩的陪嫁箱子和村民家新做的柜子上作画，一来二去成为了远近闻名的画匠，只要村里有需要他就过去。来到格尔木后，他发现格尔木有许多奇特的石头和树根，在慢慢接触当中，他发现了石头的奥秘和根雕的独特，便开始转行，四处寻觅奇石，并热衷于研究奇石文化。他阅读了大量关于奇石的书籍，参加各类奇石展览和研讨会，与来自全国各地的奇石爱好者交流心得。他发现，奇石文化在中国源远流长，从古代的文人雅士赏石、藏石，到如今成为一种广泛的文化爱好，奇石始终以其独特的魅力吸引着人们。陈永福告诉记者：“希望通过自己的努力，让更多的人了解奇石文化，感受大自然的神奇魅力。”

陈永福家里摆放了上千块大小不一、形态各异的石头。说起石头，陈永福很激动：“世界上不缺少美，缺少的是发现美的眼睛。有些石头在常人看来就是一块再普通不过的石头，但在我看来就是一件艺术品，每块石头都有他独特的灵魂。它能让我的精神世界得到很大的满足。”有时候为了捡石头，他在山里一待就是七八天，寻遍角角落落。每次带回来的石头他都能琢磨好久，通过查看书籍，研究石头的纹路，给它赋



予新的生命。

就这样，陈永福在奇石的世界里遨游了十几年，一年四季大部分时间都在山里。他说，只有在大山里，才能感受到大自然的神奇和魅力。

如今，陈永福家常常有奇石爱好者前来拜访。大家围坐在一起，欣赏着这些精美的石头，分享着各自的寻石故事。陈永福还在社交平台上开设了账号，定期发布自己的奇石藏品和寻石经历，吸引了众多网友的关注和点赞。他说：“我希望通过网络，让更多的人看到

这些美丽的石头，同时让更多的人因此爱上奇石，加入到这个充满乐趣的收藏世界中来。”

在这个快节奏的时代，陈永福这种对奇石的执着与热爱显得尤为珍贵。他用自己的行动诠释着对大自然的敬畏和对美的追求，在一方方石头中，探寻着无尽的奇妙世界。

百姓故事

“青藏之声”舞出民族团结邻里情

本报讯(记者 张金凤 朱玲玲)日前，西藏路街道青藏路社区“青藏之声”宣讲队在铁园文化广场开展夜场锅庄文化活动，以传统锅庄舞为纽带，让居民沉浸式感受青藏文化魅力，搭建起民族团结与邻里互动的温暖桥梁。

活动现场，随着悠扬的藏笛与鼓点响起，身着藏袍的“青藏之声”宣讲队舞蹈队员步入场地中央，一段热烈奔放的《吉祥锅庄》瞬间点燃现场气氛。队员们边舞边邀请居民加入，从基础步伐“悠颤步”“摆胯步”教起，耐心分解动作要领，社区居民们纷纷加入其中。伴随着悠扬的藏族音乐，大家围成圆圈，踏着整齐的步伐，跳起欢快的锅庄。

青藏路社区主任唐佰萍说：“举办这场活动，希望让社区成为多元文化交融的大家庭。活动筹备期间，我们邀请了辖区的藏族、蒙古族居民共同策划，确保文化展示原汁原味。看到居民们从陌生到熟悉，从旁观者变成参与者，更加坚定了我们持续开展特



活动现场。

记者 张金凤 摄

色文化活动的决心。未来，青藏路社区将依托“青藏之声”宣讲品牌，创新打造“夜场锅庄舞+理论宣讲”融合模

式，让理论宣讲更加接地气，文化活动更加有人气，切实提升居民的幸福感和归属感。”

消防宣传进家庭 “敲门入户”送安全

本报讯(记者 马彩萍 通讯员 白云云)近日，西城区消防救援大队开展“敲门入户”消防宣传活动，通过逐户敲门的宣传方式，面对面向群众传授“防火经”，提升群众消防安全意识和自救自防能力。

其间，宣传员深入辖区居民家中，发放消防安全知识宣传单，向居民详细讲解家庭日常用火、用电、用气安全注意事项以及发生火灾后如何正确报警、如何疏散逃生自救等消防安全常识，提醒居民不要在楼道内停放电动自行车，不在室内为电动自行车电池充电等。

下一步，西城区消防救援大队将持续开展形式多样的消防安全宣传“五进”活动，让更多的居民了解消防知识、关注消防安全、参与消防建设。

和谐 格尔木 平安 119

(上接一版)高附加值化学产品的研发与生产，致力于打造绿色环保、安全高效的现代化工企业。此次发力高端产品生产，是公司基于自身技术实力与市场需求作出的重要战略布局。

生产车间主任郭法响说：“在技术工艺上，维祥科技采用自主知识产权技术，烷基锂系列产品生产工艺流程短、反应条件温和，较传统工艺降低设备投资成本20%，溶剂循环利用率高，

废弃物排放少，符合国家绿色环保生产标准。”

同时，公司引入全流程DCS自动化控制系统，配备SIS安全仪表系统，实现智能化生产，确保生产安全稳定。研发团队不懈努力，不断攻克技术难题，对产品的纯度、稳定性等关键指标进行优化，产品质量达到国际先进水平。

“今年以来，公司一直在做碳酸锂和氯化锂的加工，丁基锂也在做，格氏

试剂6月份开始生产。目前在做固态锂电池中试项目，这个项目的技术含量相对较高。我们和华东师范大学、盐湖研究院等科研院所都有合作。今年上半年，应韩国企业需求，公司生产的800公斤甲醇锂目前已交付对方测试，若测试通过，预计将会有200多吨的订单。”青海维祥科技有限公司总经理黄磊表示。

据悉，目前该公司已经投资建成多个高端生产线，涵盖烷基锂系

列产品、格氏试剂系列产品，以及碳酸锂、氯化锂等。这些产品广泛应用于医药中间体、高分子材料合成、有机合成及精细化工、新能源电池、玻璃陶瓷等多个领域。

凭借过硬的产品质量和良好的市场口碑，维祥科技已与国内外多家知名企业建立长期合作关系，产品不仅畅销山东、河南、江西等省份，还远销海外多个国家和地区。